

...dintre acei copii născuți, de care părinții lor s-au lepădat încă de la naștere, abandonându-i în maternități, în spitale, în trenuri, pe maidane sau în containere de gunoi. Ea a avut totuși norocul, dacă acesta poate fi noroc, de a găsi un loc cald și uman la Leagănu de Copii de la Hunedoara. Numai dacă n-ai trecut niciodată pragul unei asemenea instituții și nu l-ai văzut pe acești mici nefericiți cum întind mânuțele către tine și îți se aruncă în brațe strigân-

# De două ori orfană, Irina e pe cale să fie deposedată și de singurul bun pe care l-ar putea avea

du-te „tată!, mamă!”, su disperarea celui ce nu a avut parte de părinți, numai atunci poți rămâne nesimțitor la dramele lor. Irina este deci unul dintre acești copii. Și a mai avut norocul să găsească o inimă de mamă, la dna Tita Grigoriță, fie-i binecuvântată memoria, care

a luat-o de la cămin, a înfiat-o și i-a dat numele său — Grigoriță. Mamă și fetiță își trăiau micile și simplele lor fericiri zilnice în garsoniera pe care mama o ocupa de mulți ani, cu contract de închiriere. N-a fost scris însă ca micuța Irina să aibă în viață partea ei de fericire,

căci mama adoptivă a decedat. De aici înainte interesele copilului de două ori orfan au rămas în seama societății, o societate măcinată de contradicții, supusă unui stat de drept și nu prea drept, în care adevăratele valori morale și creștinești se impun cu

greu. Pe scurt, de orfană a început să se ocupe instituția autorității tutelare. Dl. Eugen Mirza, împreună cu soția dumisale Viorica, depoti al mamei adoptive decedate, au oferit să asigure, până la majorat, tutela minorei Li s-a încredințat această tutelă. În interesul fetei, afirmă dumnealor, au vrut să vândă bunurile rămase după defuncția și să deponă banii rezultați din vânzare la CEC, pe numele ION CIOCLEI

(Continuare în pag. 2-a)

# FAX

■ VIENA. — Embargoul economic în vigoare din mai 1992 contra noii Iugoslavii (Serbia și Muntenegru) riscă să se traducă în pierderi de peste 35 miliarde dolari, până la sfârșitul anului. Aceste pierderi ar urma să fie suportate de țările din Europa de Est și din Balcanii afectate direct sau indirect de aplicarea sancțiunilor. Într-un comentariu publicat de agenția France Presse, pe baza unui studiu al Institutului public austriac pentru Europa de Est, și de Sud-est, se afirmă că embargoul a costat deja Iugoslavia 20 milioane dolari, aducând această țară la nivelul economic al anilor '60.

În privința vecinilor, România — care are frontiere comune cu Serbia — estimează că pierderile sale din cauza aplicării embargoului se ridică la șapte miliarde dolari. Schimburile economice ale acestor țări cu Serbia sunt practic blocate. Bucureștii trebuie să procure oțelul și gazele necesare pentru industria, în timp ce Serbia se vede obligată să plătească pentru gazele necesare industriei.

La rândul său, Ungaria înregistrează pierderi de 1,5 miliarde dolari ca urmare a aplicării embargoului, în perioada iulie 1992 — aprilie 1993.

Ungaria este, de asemenea, afectată de aplicarea embargoului, care se va traduce în pierderi de 1,2 miliarde dolari până la sfârșitul anului, a anunțat un purtător de cuvânt al guvernului de la Budapesta.

Ucraina consideră că ea este cel mai mult afectată de încetarea dramatică a traficului fluvial, întrucât, înainte de embargou, 75 la sută din floata sa era folosită. Aplicarea sancțiunilor s-a soldat deja cu pierderea a 23.000 locuri de muncă la Kiev și daune totale de câteva miliarde dolari, arată sursa citată.

■ NAȚIUNILE UNITE. — Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât reducerea de la șapte la șase a numărului comisiilor sale principale. Decizia a fost motivată prin necesitatea „revigorării activității” și prin nevoia ca forumul mondial să se adapteze și „să răspundă mai eficient la noile cerințe ale vieții internaționale” — relatează agențiile ITAR-TASS și China Nouă. S-a precizat că această decizie a fost adoptată după consultarea în prealabil a celor 184 state membre ale organizației.

Principala modificare constituie fuzionarea comisiilor pentru probleme politice speciale și, respectiv, pentru problemele decolonizării, într-un organism denumit „Comisia pentru probleme politice speciale și ale decolonizării”. Denumirile și funcțiile celorlalte cinci comisii rămân neschimbate. Adunarea Generală a mai hotărât a sesiunea din acest an funcțiile de președinți ai principalelor comisii să fie repartizate geografic astfel: două posturi pentru Africa și câte unul pentru Asia, Europa Răsăriteană, Europa de Vest și America Latină.

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V  
NR. 940  
VINERI,  
20 AUGUST  
1993  
4 pagini — 25 lei

## Ceroul care se închide

Indecizia și hărțu-puțurile de a găsi soluții echivoce unor probleme cheie ne-au devenit familiare. Astăzi ele sunt reiterate de noile presiuni salariale. De nu vom elimina tensionat între salariați din diferite categorii și grupuri de activități, nu se știe care sunt importante sau vitale.


Greva mecanicilor de locomotivă din cadrul S.N.C.F. a urmat marșurilor revendicative ale minerilor din Valea Jiului. Și nu pentru ea ar face parte dintr-o acțiune concertată. Sau a unui scenariu pus la cale de sindacate, opoziție, rege, maghiari, agenți străini ori de Gașu Voican Volențescu. Acest lanț de greve, care se strânge încet dar sigur, în jurul posibilității noastre de relansare economică în următorii ani, este urmarea jumătăților de măsură, a ceea ce se cheamă crearea unui precedent sau, altfel spus, lipsei unor măsuri ferme care să-l fi stopat. Aruncarea repetată a mingii în terenul unor adversari politici, respectiv afirmația că se încearcă mereu destabilizarea, a avut darul de a masca

faptul că s-au produs și greșeli în guvernarea țării. Baharul generalului Petrică, Petromin — toate — sînt acțiuni destabilizatoare? Sub acest spectru a putut „solidaritatea” minerilor să voiajeze des și eficient în București, — fu-crătorii C.F.R.-ului să moștenească privilegiul călătoriilor gratuite, în afară de la rețelele electrice să plătească taxe simbolice pentru consumul casnic. Odată cu renașterea democrației, am început să devenim tot mai egali în fața legii. Dar în mod cert că în fața banului, nu, pentru unii ei având o valoare în continuă creștere.

Este într-adevăr dificil să te opți minerilor dezlănțuți, este greu să urnești din loc trenurile, ori să faci față amenințării unei pene de curent la nivel național. Dar a nu lua decizia energice împotriva celor ce sunt vizați de declanșarea haostului și a pagubelor consecutive lui constituie slăbiciuni nepermise ale celor investiți cu gestionarea averii poporului.

COZMIN TÂRCOB

BURIAȚIA  
ХАНАБИ ЛЮДМИЛА  
Привет жителям  
Девы  
от участника  
ансамбля  
«Сидур с хви  
субенур»



Printre participanții la Festivalul internațional de folclor „Sarmizegetusa” s-a numărat și solista Ludmila Hanabi, de la ansamblul „Sibirskii Savenir”, din Buriația, Federația Rusă. Ea transmite prin autograful alăturat un salut locuitorilor Devei.  
Foto PAVEL LAZA

## Prietene, dragă Omule!

Pentru că am desprețuit, pentru că am crezut că o pot distruge; pentru că, de când am devenit conștient că sunt om în măsură în care cuget (Cogito, ergo sum), am înțeles că dăncolo de fapte pulsează, sacru, semnificația; pentru că, oricât am dărașă ziduri nu trebuie să le ducem mai departe în noi; pentru că, în majoritatea tristă guvernează Frica, frica de viață, de lume, WELTSCHMERTZ, însă IUBIREA ne-a fost dată pentru a o contracara întru ECHILIBRUL ființei date; pentru că respir prin ceea ce numim umanism; pentru că am cultivat și-n vremea cenzurii nu ura, ci violența spiritului, impuls luminos al Ființei; pentru că nu mă voi deține niciodată de cele frumoase, de omenie, de capacitatea de a ierta, de refuzul răchiziunii, de dorul de semeni; pentru încă o mie și unul de motive, prietene, te chem să-ți aduci aminte de NOI, te chem să stăm de vorbă, la ceas de inserare calmă și în prag de prind-voș cereșe, în Cuvânt, despre ce vrei tu; despre ce ni se întâmplă, despre aparențe, despre adevăr, despre necunoscut și despre dragoste...

Pentru că, într-adevăr, dacă dragoste nu e, nimic nu e.

EUGEN EVU

## UNA PE ZI

— Mitică, m-a lăsat nevasta!  
— Norocosule! Pe mine m-a lăsat vederea!...

## FLASH!

● PENTRU NOUL LĂCAȘ SFÂNT. În cartierul Micro 15 din Deva a început, în sfârșit, construcția noii biserici, protectată cu mai mult timp în urmă. Credincioșii care au posibilități financiare sunt rugați să contribuie cu bani la finalizarea, deocamdată, a fundației, care costă câteva milioane de lei. Banii se depun la Parohia III, din strada Eminescu. (E.S.)

● PRODUSE „CORVIN” LA BRAD. De câteva zile, magazi-

nul universal din piața orașului Brad oferă cumpărătorilor încălzăminte din piele pentru copii și adulți, într-o gamă variată de culori și modele, produse realizate de Fabrica de încălzăminte „Corvin” Hunedoara. O șansă deci pentru eleganță și calitate. (C.P.)

● TRANSFORMĂRI. Privatizarea activității la Complexul de alimentație publică „Gambrius” din Hunedoara a adus și o serie de modificări de structură și funcționalitate. Aici vor funcționa: un restaurant clasic cu program de zi, care de la ora 20 va fi discotecă, un bar

non-stop, un magazin alimentar general, cu program până la ora unu. (I.C.)

● SUPĂRAREA UNUI CONSILIER din Brad era, ieri dimineață, neridicarea la timp a gunoaielor menajere pe unele străzi cu nume de rezonanță, care nu pot fi alăturate acestor cuvinte. A venit la primărie să se intervină pentru intrarea în normal în acest sector de gospodărire locală. Ce bine ar fi ca toți consilierii să intervină operativ în astfel de cazuri, să nu aștepte ședința lunară... (S.C.)

● ȘURA MOTULUI este frumoasa denumire a unui local

deschis pe D.N. 76 în pantă, la Dealu Mare și unde trecătorii, spre Deva sau Brad, găsesc ortocând renumiții virșii de Brad, răcoritoare, o bere sau un spritz rece. (S.C.)

● ARESTAT. Pentru furt din avuțul public, Karoly Ambrus, din Corund-Harghita, avea de ispășit o pedeapsă de șase luni închisoare. Dispăruse însă de la domiciliu. Recent a fost arestat. (V.N.)

## FLASH!

## Argumente indubitabile la asociația agricolă din Turdaș

Despre asociațiile din agricultură se vântură tot felul de păreri. Unii susțin că sunt forme moderne de lucru, prin care se realizează producții mari, alții că ar fi un fel de întoarcere la formele socialiste de organizare. Nu ne pronunțăm în controversa de mai sus, ci ne vom referi la o experiență ce poate — cu puterea de netăgăduit a faptelor — să dea cel mai elocvent răspuns.

Asociația agricolă din satul Turdaș a avut cultivate cu orz 30 ha, cu orzoaică 30 ha, cu ovăz 20 ha, iar cu grâu 212 ha. Seceratul s-a încheiat recent și, împreună cu Liviu Crănciova, președintele asociației, am făcut un bilanț al rezultatelor obținute.

Am avut culturi frumoase pentru că — sub conducerea dlui Voicu Dăncă, inginerul șef al asociației și cu sprijinul secției „Agromec”, coordonată de dl Alexandru Florbu — toate lucrările s-au făcut la timp și de calitate. Așa că am obținut

recolte multumitoare, în condițiile acestui an. Aș vrea să remarc faptul că o importantă suprafață de păioase am destinată-o producției de sămânță de grâu și orzoaică, așa că am realizat prețuri mai mari pe kg de boabe. Astfel am obținut venituri care ne-au permis să onorăm toate cheltuielile cu producția și să rămână recoltă și pentru asociați.

— Ce au primit oamenii, proprietarii de pământ, deci, din producția de păioase?

— Pentru fiecare hectar cuprins în asociație câte 1500 kg grâu, 40 kg de orz și orzoaică și 25 kg de ovăz. Sunt mulți oameni care au adus acasă câte 9-10 tone de grâu.

— Ce zic oamenii, sunt mulțumiți?

— Bineînțeles. Nu știu dacă mai sunt asociații în județ care au dat așa de mari cantități de cereale la unitatea de suprafață.

— Nici noi nu știm, poate vom afla mai încolo. Altfel vrem să vă întrebăm: cum se prezintă culturile prășitoare?

— Destul de bine. Aș vrea să menționez că din veniturile obținute la păioase am plătit toate lucrările mecanice efectuate la cultura de porumb, așa că toată producția ce se va obține o vor lua membrii asociației. Sperăm într-o producție mare și la cartofi ș.a.

Deci, asociația din Turdaș este viabilă, eficientă, profitabilă pentru membrii ei, care nu-și pierd dreptul de proprietate asupra pământului, iar experiența ei merită să fie cunoscută. Nu îndemnăm la extinderea acestei forme de lucru în agricultură, pentru a nu fi acuzați de cine știe ce intenții, dar susținem că pământul nu-și pune în valoare potențialul productiv dacă e lucrat pe fâșii mici, cu caii ori cu vacile, ci doar atunci când este organizat în sole mari, iar lucrările sunt efectuate mecanizat, respectându-se toate regulile agrotehnice.

TRAIAN BONDOR

## URCUȘUL ȘI CĂDEREA UNUI DOMN

După Decembrie 1989, un anumit domn (nu-i spunem numele, că nu-i important asta) a avut un urcuș formidabil și surprinzător pentru mulți dintre cei ce-l cunoșteau. A condus un serviciu oarecare la Prefectura imediat post-revoluționară, apoi a trecut conducător al unei direcții la Consiliul Județean, după care a fost săltat într-o funcție de rang înalt la Prefectura de după victoria electorală a F.D.S.N. În paralel, a făcut parte din unele C.I.S. și din alte comitete și comisii. Unii susțin că omul a meritat toate funcțiile prin care a trecut, alții, că, dimpotrivă, toate căciunile cu care a avut

contact au fost prea mari pentru capul său. Nu ne situăm de nici o parte a acestei dileme. În orice caz, dlui cu pricina i s-a spus să se reîntoarcă la fostul său loc de muncă, adică la Consiliul Județean. Postul ce-l avusese cândva aici se află însă ocupat. I s-a oferit un loc mai mărunț. A refuzat cu ostentație. Și-a luat concediu de odihnă, apoi medical. În prezent nu se știe pe unde ar fi și cam ce gânduri are. Undeva, cândva, poate, își va găsi și el un loc, nu ne îndoiim de asta. Din urcușul și decăderea domnului la care am făcut referire am putea trage o învățătură de minte și anume aceea

că nimeni nu este bătut în cuie în funcția unde a ajuns, indiferent cum, la un moment dat. Și, legat de aceasta, încă un fapt trebuie să-l avem în vedere: oriunde urci, e bine să te porți în așa fel încât să lași loc de bună ziua, căci viața nu stă pe loc, ea se învârtă și nu știi ce soartă îi rezervă fiecăruia.

TRAIAN BONDOR

## Mulțumiri medicului

Nu de mult am fost internată, pentru o intervenție chirurgicală, la secția chirurgie a Spitalului din Deva. Cu toate că era zi de duminică, medicul Petru Negruțiu a intervenit urgent, mi-a suturat plaga varicoasă și în câteva zile am fost vindecată. Ce mă determină să vă scriu? În saloni cu mine au fost și alte bolnave, mult mai grav: accident de mașină, alte operații complicate, femei care aveau moralul la pământ, nu credeau că se vor mai vindeca vreodată. Dar intervenția răb-

dătoare a medicului Negruțiu, vorba lui caldă, atât de binefacătoare celui aflat în suferință, au făcut ca bolnavele să părăsească spitalul complet vindecate. În numele fostelor mele „colege” de salon, al meu personal, aduc cele mai calde și sincere mulțumiri medicului Petru Negruțiu; pentru înalta probitate profesională, pentru bunătatea și blândețea dumnealui, pentru apropierea sufletească față de suferinzi. Am convingerea că toți cei pe care-i tratează se vindecă repede și fără urmări. (Florica Grama, Deva).

(Urmare din pag. 1)

Irinei. Oameni cunosători ai legii i-au sfătuit că acest lucru nu se poate face, deoarece bunurile aparțin minorei, care nu are încă discernământul necesar de a-și da acceptul pentru vânzare; că ele trebuie inventariate și gestionate de tutori. Între timp, însă, se pare că neamuri rapace ale mamei decedate, împraștiate prin țară, împărțiseră deja bunurile moartei, cum au fost împărțite hainele lui Ișus, încât recuperarea și reintregirea lor s-a făcut cu greu. Familia tutore a fost însă sfătuită să cum-

pare pe numele fetei garsoniera, fetița fiind singurul cumpărător îndreptățit, după lege, la aceasta, prin tutorii săi, ea fiind înscrisă în contractul de închiriere. Pe garsoniera aceasta stăteau însă ațintiți mai mulți ochi. Când a vrut să încheie contract de cumpărare dl Miron a constatat că garsoniera fusese repartizată de primărie Poliției, iar aceasta o repartizase unui subofiter al ei. După mai multe avertismente, să-i fie predată cheia garsonierei, acesta a intrat în spațiu cu forța. Din momentul când dlui Miron i s-a comunicat im-

## De două ori orfană

posibilitatea de a încheia contract de cumpărare în numele fetei tutelate, lucrurile intră în domeniul supozițiilor de tot felul. Am discutat cu dl Remus Mariș — primarul Hunedoarei, principalele aspecte ale acestui conflict de principii și de proprietate. „Hunedoara, spune dl primar, se confruntă cu o mare cerere de locuințe, în special din partea familiilor tinere, care nu au unde locui, dar și a funcționarilor de stat, care

Supărarea — ca și uita-rea — sunt scrise — vorba unei renumite romanțe — în legile omenesii. Așadar, ele fac parte din Drepturile omului, termen la modă, atât de des invocat și când e cazul și când nu e. Poate nu știe toată lumea, dar gazetarii, prin articolele scrise atrag uneori supărare din partea

misie, a propus Guvernului să fie destituit din funcție.

● Un cârciumar din zona gării Deva, evident privat, a venit la redacție cu o falcă în cer și una în pământ și a susținut sus și tare că nu este adevărat ceea ce am scris, deși mai apoi a recunoscut că în local nu este curățenie,

este decât un pas. Sunt însă oameni care se dovedesc imuni la orice observații critice — fie ale presei, fie ale consumatorilor sau clienților. Și aici am avea o sumedenie de exemple, dar o să apelăm doar la unul. „Clubul meșteșugarilor” a fost criticat de câteva ori pentru servirea înceată și

## Supărăcioșii

celor ce sunt vizati, adică, mai concret vorbind, a celor criticați pentru una-alta. Se supărați, nu-i vorba, unii și înainte de revoluție. Dar acum, de când cu democrația, fenomenul a devenit permanent. Și nu vedem nimic rău în asta, considerăm aspectul cât se poate de firesc. Dar să luăm câteva cazuri concrete, ca să nu se creadă că vorbim în vânt.

● Un domn primar ne poartă sambetele pentru că am scris că oamenii nu-l mai vor, iar Prefectura, în urma concluziilor constatate de către o co-

fețele de masă sunt murdare etc.

● O șefă de unitate, tot din Deva, s-a zburlit la noi că nu este adevărat că „Gospodina” — cândva un local cu renume — a devenit o cârciumă ordinară, deși, mai apoi, a recunoscut că e așa.

Că cei criticați de „Cuvântul liber” se supără nu-l rău, acest fapt relevând cel puțin două aspecte: unul — că ziarul este citit și dol — că „Întepăturile” noastre îi scot — cel puțin — din indiferență, indolență și moleșală. Iar de aici până la îndreptarea lucrurilor nu

inoospitalieră, pentru dezordinea din local ș.a. Credeți că șeful unității respective s-a sinchisit de asta? Nici pomeneală! Nici măcar nu s-a supărat, necum să ia măsurile ce se impun pentru remedierea lucrurilor.

Revenind la supărăcioși trebuie să subliniem că atunci când criticăm pe cineva nu o facem fiindcă avem ceva cu insul în cauză, de multe ori nu l-am văzut niciodată la chip, ci pentru a ajuta intrarea lucrurilor pe făgașul lor normal. Unii însă nu se mulțumesc să se supe-re, ci scriu jâlbe în care susțin că au fost calomniati (!).

Se supără oamenii pe noi. Nu-s mulți din aceștia, sunt câțiva și — vorba ardeleanului — că se supără nu-i bai. Câci supărarea nu e o boală incurabilă și, până la urmă, trece, așa cum trec toate pe lumea asta.

TRAIAN BONDOR

## PÂNĂ CÂND?

Pe strada A. Mureșanu din Deva, vizavi de laterală Casei de Cultură, se află un pasaj de trecere spre Aleea Patriei. Întrândul este folosit însă, pe timpul nopții, pentru treburi... mici. Dimineața trecătorii și locatarii din zonă au neplăcuta surpriză să înfăleze mirosurile degajate de asfaltul ce începe să se încălzească. Când vor învăța ignoranții civilizația străzii, respectul pentru semeni? (V.A.)



O formație muzicală din Mexic a concertat la Restaurantul „Lido” din Deva.

## Apă limpede

O lungă perioadă de vreme, locuitorii Ghelariului au avut mari necazuri cu apa. Era tare tulbură. Necazurile veneau de la secțiile nemetalifere Crăciuneasa, Zlaști. O

bucurie pentru ghelării: miercuri dimineață, dl ing. Ioan Toplician, primarul comunei Ghelari, ne-a sunat la redacție mai mult decât bucuros: „Problema apei a fost rezolvată. Oamenii Ghelariului au la robinete apă limpede” — ne-a spus dumnealui. Și noi ne bucurăm. Cu o completare: după atâta amar de vreme era și cazul. (Gh.I.N.)

de tutelă asumată de noua familie a Irinei nu naște pentru tutor decât anumite obligații și numai până la majorat; că minoră nu mai poate beneficia încă o dată de înfiere.

Obligația de a face dreptate minorei nu mai aparține în acest caz nici Primăriei, nici autorității tutelare. Singură justiția poate anulă contractul de închiriere încheiat pe spațiul respectiv, ca ulterior acesta să poată fi cumpărat, în beneficiul minorei. Nici s-au dat asigurări că la acest nivel interesele minorei vor fi apărate în conformitate cu legile țării.

formațiile de care dispunem ne arătau că dl Miron dorea să cumpere garsoniera în scop de revânzare. În aceste condiții, Primăria a repartizat-o Poliției.”

De aici înainte se pare că, cu toată buna credință și bunele intenții, reprezentantul puterii executive a alunecat în eroare. Garsoniera respectivă, cumpărată de tutore pe numele minorei, împreună cu bunurile rămase de la mama adoptivă, ar fi fost singurele bunuri personale de care dispunea la majorat Irina Grigoriuță. S-a uitat total sau s-a neglijat faptul că obligația

## Avanronică fotbalistică

Printre primarii din județul nostru care au primit diploma Comitetului Național Român al UNICEF, intitulată „Primarul — prieten și apărător al

### Felicitări

copiilor”, se numără și domni:

- Petru Pițian (Bunila)
  - Ioan Pătrău (Peștiș)
  - Toma Aron (Cerbăl)
  - Cornelia Dobrea (Sântămărie-Orlea)
  - Ioan Bursesc (Sălașu de Sus)
  - Ionel Cacuci (Boșerod)
- Felicitări! (I.V.)

În etapa a doua a noului ediții a campionatului de fotbal din Divizia Națională se desprind ca importanță, echilibru și „sete” de puncte, Steaua — Electroputere, Universitatea Craiova — „U” Cluj, F.C. Brașov — Dinamo, Oțelul Galați — Sportul Studentesc. Nu credem că vor avea probleme prea mari, pe terenurile proprii, Steaua, Progresul, Rapid, Farul și Gloria Bistrița. În schimb, brașovenii ar putea părăsi terenul învinși de Dinamo, care nu-și mai poate îngădui să piardă puncte ce ar marca o diferență prea mare (de la începutul campionatului) în duelul său cu Steaua.

În Divizia A, Corvinul se deplasează la Jiul Craiova și din nou este un meci înscris la concursul Pronosport și, deci, se dispută duminică, la orele 18, iar Jiul Petroșani are o partidă de două puncte în compania Metalului Bocșa. Cu echipa incompletă și la ora actuală, cel mai mult lipsindu-i omul de

gol, Corvinul are slabe speranțe la Craiova. Bine ar fi să nu infirme, să producă surpriza și la Pronosport, să recupereze punctul pierdut cu F.G. Bihor.

Divizionarele noastre B (din seria a III-a), Parângul Lonea, Minerul Uri-



cani și Minerul Lupeni au început cu dreptul, toate trei echipele obținând în prima etapă cele două puncte puse în joc. A.S. Paroșeni a pierdut cu 1-0 la Constructorul Craiova, în etapa a doua, Minerul Uricani se deplasează la Rova Roșiori, Minerul Lupeni la A.S. Paroșeni, iar Parângul Lonea are un meci dificil la Minerul Mătășari, unde greu iau oaspeții puncte. Dar, nu știi de unde sare iepurele. De duminică, se dă startul și în Divizia C. Ne bucură că cel puțin 3-4 echipe vizează locul I în clasament ceea ce ne dă speranțe că unele dintre

partide vor fi mai animate, mai interesante de urmărit și că va avea de câștigat fotbalul, spectatorii. Unele conduceri de cluburi și-au exprimat clar intențiile (Constructorul Hunedoara, Minerul Mureșul Deva, Minerul Știința Vulcan și chiar Armata Aurul Brad vor sta pasive? Fiecare dintre aceste formații așteaptă să vadă cum va fi începutul și în funcție și de adversari vor accelera. În prima etapă, meci mare la Certej cu Constructorul Hunedoara, la Brad, derby-ul local Metalul Crișcior — Armata Aurul, la Simeria cu Min. Știința Vulcan. Mureșul Deva întâlnește acasă pe nou promovata Jiul Petrila, și deci are victoria asigurată. Ne place să credem că și arbitrajul va contribui la creșterea calității jocurilor, la disciplinarea în teren, întărirea climatului de corectitudine pe teren și în afara lui.

SABIN CERBU

## În atenția agenților economici cu capital de stat și privat

Conform articolului 30 din Legea 1/1991, republicată în 1992, toți agenții economici, cu capital de stat sau privat, sunt obligați să comunice Direcției de muncă și protecție socială a județului Hunedoara, în termen de 3 zile, existența locurilor de muncă vacante.

Spre a veni în sprijinul agenților economici reproducem „Declarația privind locurile de muncă vacante”, cu precizarea că pe verso formularul reia rubricile de la pct. 1 (meseria — profesia... condiții...), pentru cei care anunță locuri vacante în mai multe profesii.

### DECLARAȚIE PRIVIND LOCURI DE MUNCA VACANTE

unitatea _____	cod unitate _____
Localitatea _____	
Strada _____	
Județul _____	cod județ _____
Ministerul _____	cod minister _____
Departamentul _____	cod depart _____
Telefon _____	Telex _____
Data _____	Numar _____ Adresa _____
Forma de proprietate	Cu capital
publica <input type="checkbox"/>	mixt <input type="checkbox"/>
particulara <input type="checkbox"/>	de grup <input type="checkbox"/>
Condiții sociale asigurate	
cazare familisti <input type="checkbox"/>	cazare nefamilisti <input type="checkbox"/>
cresa <input type="checkbox"/>	gradinita <input type="checkbox"/>
transport <input type="checkbox"/>	cantina <input type="checkbox"/>
locuinta <input type="checkbox"/>	

Prin prezenta declarăm vacante următoarele locuri de munca

1 MESERIA (profesia) \_\_\_\_\_

Cod meserie \_\_\_\_\_ Numar de locuri \_\_\_\_\_

#### CONDITII

- studii 4 clase  gimnaziu  10 cl  liceu  superioare
- fara calificare
- calificare la locul de munca  scoala profesionala
- liceu de specialitate  scoala de mestrii
- scoala postliceala  invatamint superior
- vechimea minima in specialitate (ani) \_\_\_\_\_
- limitele salariului lunar  
 minim \_\_\_\_\_  
 maxim \_\_\_\_\_
- numar de schimburi  1  2  3  4  5
- conditii de munca: zgomot  emanatii toxice \_\_\_\_\_
- solicitari fizice mari  solicitari neuropsihice mari
- munca de teren in localitate  in judet  in tara
- locul de munca poate fi ocupat de: barbati  femei
- pensionari  studenti  indiferent
- durata raportului de munca: nedeterminata
- determinata  perioada \_\_\_\_\_

### note

#### PENTRU CALATORI

În perioada cât cereștii au tras la grevă, conducerea S.O. „Coratrans” S.A. Deva a luat o măsură care o onorează încă o dată: a pus autobuze pe rutele Deva — București, Deva — Constanța, Deva — Timișoara. Chiar dacă trenurile vor fi repuse în mișcare, la cererea călătorilor, „Coratrans” menține autobuzele respective. (Gh. I.N.)

#### JECMANTORII

Vremea frumoasă aduce mulți iubitori de soare, apă și ozon pe malurile lacului Cinciș. Oamenii au condiții să petreacă ore și zile plăcute în minunatul decor de aici. Unii însă merg la Cinciș pentru a jecmâni, culturile de cartofi și porumb ale cetățenilor satului, dijmuindu-le serios. (I.V.)

#### ALO, AUTOGARA ?

Alaltăieri erau zece zile de când telefonul din Autogara Deva era mut. Nu avea ton. Cu toate insistențele conducerii autogării, nimeni de la telefoane nu a răspuns la apel. Trenurile nu circulau, autogara era asaltată de călători, se interesau, întreba... Telefonul? Treabă-i asta, stimatei meseriași de la telefoane? (Gh.I.N.)

#### DE CE ?

Chiar așa, de ce nu și-o fi înmatriculat Cornel Danciu, din Călan, mașina? Poate o face acum, după ce i s-a întocmit dosar penal. (V.N.)

### DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLUL FINANCIAR DE STAT HUNEDOARA-DEVA

Aduce la cunoștința agenților economici următoarele:

În conformitate cu prevederile art. 14 din Legea nr. 76/1992, toți agenții economici, indiferent de forma de organizare și tipul de proprietate, care înregistrează plăți restante, vor depune la Direcția Generală a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat, precum și la sucursalele Băncii Naționale a României, odată cu depunerea situațiilor lunare privind rezultatele financiare și obligațiile fiscale, lista plăților restante și situația economico-financiară conform formularului anexă nr. 1 la Precizările M.F. nr. 4972/19.07.1993 și ale Băncii Naționale a României nr. 1477/19.07.1993, precum și o notă explicativă a principalelor aspecte rezultate din analiza datelor prezentate în anexă.

Pentru nerespectarea prevederii privind comunicarea listei plăților restante și a situației financiare lunare agenților economici li se vor aplica sancțiunile stabilite la art. 21 din Legea nr. 76/1992.

#### FILIALA ROMSIND DEVA

cu sediul în str. Kogălniceanu nr. 4, telefon 611027,

Informează publicul interesat că oferă spre vânzare următoarele mărci din clasa mașinilor FORD, montate în S.U.A. — în stare nouă:

1. FESTIVA	— 11 000 \$
2. ESCORT	— 13 000 \$
3. TEMPO	— 13 200 \$
4. TAURUS	— 22 000 \$
5. MUSTANG	— 14 000 \$
6. TROBE	— 17 200 \$
7. THUNDERBIRD	— 19 500 \$
8. CROWN VICTORIA	— 22 700 \$
9. AEROSTAR — persoane	— 18 300 \$
10. AEROSTAR — mărfuri	— 18 400 \$
11. VILLAGER	— 20 800 \$
12. ECONOLINE — mărfuri	— 18 000 \$
13. EXPLORER 4x4	— 21 400 \$
14. BRENCO 4x4	— 23 000 \$
15. RANGER	— 13 800 \$
16. F. 150	— 16 700 \$
17. CLUB WAG	— 23 900 \$

Livrarea se face prin CIF Constanța, pe bază de comandă și contract încheiat cu șeful departamentului vânzări al Uzinelor FORD pentru Canada, după o prealabilă întâlnire organizată la Deva cu cei interesați.

Se asigură garanție un an și service în țară. Firma FORD oferă, prin filiala noastră, aceeași tipuri de mașini, cu un rulaž de până la 40 000 km, la prețuri foarte avantajoase, garanție 6 luni, service și piese de schimb.

Comenzile se depun la noi, în scris; plata se face pe loc. Se poate plăti și în lei. (920476)

#### S.C. ARDELEANA S.A. DEVA

str. N. Grigorescu, nr. 45

Organizează concurs pentru post de lucrător gestionar, profil legume-fructe, preparate carne, în data de 23.08.1993, pentru magazinul nr. 1 Deva.

Condiții: bărbat, cu vechime de 6 ani în acest sector de activitate.

#### SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMCAMION S.A. DEVA

Organizează licitație publică zilnic pentru predarea în chirie a unor mijloace de transport, începând cu data de 24.08.1993, orele 8, la sediul societății.

Înscrierile pentru licitație se fac la sediul societății din Deva, str. Depozitelor, nr. 17, unde vor fi achitate și taxele de participare și garanția de 10 la sută din chiria prevăzută în documentația de licitație.

#### S.C. ELVILA IMPORT EXPORT S.R.L. — DEVA

str. M. Eminescu, 24,

VINDE EN GROS

- Bere HOPHEN KONIG la st. 1/2 (bere Germana pasteurizată)
- Pălincă — vodcă atcool
- Sucuri — țigă afea. (920452)

